



# 安徽启动2021医疗器械安全宣传周 在皖医疗器械经营企业超两万家

**星报讯(记者 王玮伟)** 7月19日,2021年安徽医疗器械安全宣传周活动在合肥启动,本次活动主题为“安全用械,创新发展”,旨在进一步推动医疗器械行业创新发展,保障公众用械安全。记者获悉,当前,我省共有医疗器械生产企业708家、经营企业21976家,全省医疗器械工业实现营业收入超百亿元。

近年来,随着科学技术的不断进步,经济的快速发展,人民群众需求的急剧提升,我国医疗器械行业迎来了疾速发展,目前,全国有器械生产企业已达2.5万多家、经营企业89.7万多家,注册批准文号19.3万个。在此期间,我省医疗器械产业规模亦是节节攀升,工业产

值年均增长率近20%,2020年全省首次注册第二类医疗器械数量成倍增长,位居全国前十。截至2020年底,全省共有医疗器械生产企业708家、经营企业21976家,取得第一类器械备案凭证2678个、第二类器械注册证1527个、第三类器械注册证78个。2020年全省医疗器械工业实现营业收入111.37亿元。我省医疗器械行业正逐步成长为一个产品门类逐步齐全、创新能力持续增强、市场需求旺盛的朝阳产业。

“保障用械安全,推动创新发展”,这是药监部门和器械研发、生产、经营、使用者的责任;安全用械需要各方共同参与,产业创新发展更需要各方共同努力。据介绍,

针对今年的安徽省医疗器械安全宣传周活动,省药监局将举办“安全用械 创新发展”大讲堂、医疗器械创新成果图片展、新修订《医疗器械监督管理条例》宣贯、走进医疗器械检验机构、医疗器械审评查验开放日活动、“安全用械公益行”活动、《医疗器械监督管理条例》专题访谈、全省医疗器械安全知识答题活动等系列活动,利用报纸、电视、网络等媒体的立体宣传,增强宣传工作实效。

同时,通过展示建党百年医疗器械创新成果、发放宣传手册、布置宣传展板、刊播公益广告等多种形式,宣传、普及医疗器械法律法规和安全用械知识,各地监管部门也将结合实际,采取群众喜闻乐见的形式举办活动。

## 健康提醒

### 暑假到,“追高”正当时 专家:生长发育治疗宜早不宜迟

**星报讯(戴睿 记者 马冰璐)** 随着暑期来临,最近,因个子矮小就诊的患儿明显增多,昨日,安医大二附院儿科专家刘德云提醒,生长发育治疗宜早不宜迟,“常言道,吃得好长得高,但也不能吃得‘太好’,以免性早熟。”

据不完全统计,安徽有近40万人身材矮小,但能够得到有效治疗的比例很低。“其实矮小是一种疾病,已经有办法治疗了。如果因为家长忽视而导致孩子错过治疗期,那实在是太可惜了。”刘德云举例说,曾有一名男孩身患疾病,脑部动了三次手术,15岁时身高仅1.4米,家人认为孩子命能保住就是万幸,在孩子强烈要求下才前来就诊,用了药物干预治疗,两年后,孩子身高长到了1.7米,恢复了自信,也找到一份工作,过上正常人的生活。

刘德云提醒,如果孩子的身高低于同性别、同年龄、同种族儿童平均身高2个标准差,每年生长速度低于5厘米就是矮小症了。如果孩子的生长速度3岁前小于7厘米/年、3岁到青春期小于5厘米/年、青春期小于6厘米/年均考虑是生长缓慢。“孩子有

以下症状需要引起重视:挑食、偏食、不长个子;在班里总是坐前排,身高明显落后于同龄孩子;孩子是早产儿、小于胎龄儿、高危儿,存在异常发育落后;儿童期每年长高不超过5厘米等。”

遗传是影响身高的重要因素,后天因素也决定孩子的最终身高。刘德云建议,如果孩子患上生长激素缺乏症,一定要及时到正规医疗机构治疗,生长发育治疗宜早不宜迟。另外,家长还要合理安排好孩子的睡眠、运动和饮食,“需要注意的是,我们常说,吃得好长得高,但不少家长陷入一个误区,给孩子吃得‘太好’,甚至吃补品,这就可能导致性早熟,反而抑制孩子的生长空间。”

“性早熟最大的问题是导致孩子矮小。”刘德云说,性早熟的孩子虽然一开始身高明显高于其他同龄人,但最终身高常常要比同龄人矮一些。这是因为长得高只是暂时现象,性早熟的孩子往往随骨骼生长加快,使其看起来比同龄的儿童长得高,但是由于性激素的提早催发,导致骨骺闭合大大提前,生长期则相应缩短,最终身高反而会矮于同龄人。

## 宣城市林长制工作 获省级督查激励

近日,安徽省林长制办公室印发《关于2020年度林长制省级考核结果的通报》,宣城市考核得分排名全省第二,作为2020年度全省林长制工作督查激励对象。

2020年,宣城市认真贯彻省委、省政府相关决策部署,全面加强全国林长制改革示范区建设。发布全国首个《县乡村林长工作守则》,在全省率先详列市县林长责任书、率先建立县级林长巡林媒体公示制度、重点生态功能区社会监督员制度。健全“五绿”并进机制,守护绿水青山,加强自然保护地建设管理,扎实推进森林防火、松材线虫病防治、林业产业发展,创新绿色金融,发放全省首笔公益林补偿收益权质押贷款。

下一步,宣城市将全面贯彻中央关于全面推行林长制的意见精神,深化新一轮林长制改革,开展“五大森林行动”,加快全国林长制改革示范区建设,全力推进全国林业改革发展综合试点市建设,努力打造制度改革创新的策源地、林业生态产品的供养地、特色林业产品的供给地、森林旅游康养的目的地、生态文化融合的样板地。■ 张少华 曹开发

## 泗县:身残志坚的 养鸽“达人”陈会龙

“俺养鸽成功了,终于实现了养鸽梦,俺要感谢残联给俺提供的就业门路,感谢残联领导的大力支持!”陈会龙激动地对验收组一行说。为加快推进助残养鸽合作社工作开展,全面掌握助残养鸽合作社发展情况,近日,泗县残联副理事长彭晓带领验收小组,到黄圩镇助残养鸽合作社社员陈会龙的养鸽场进行检查验收。验收小组针对该户的养殖规模、苗鸽繁殖、养殖场区内外环境等方面都十分满意。

今年57岁的肢体三级残疾人陈会龙是黄圩镇黄圩村人。他早就听说鸽子养殖是一条特别适合残疾人的致富门路,但苦于无人引路、不知如何做,因而一直没有实现此梦想。今年1月下旬,村专委告诉他,县残联将举办良种养鸽技术培训的消息后,他喜出望外,便立即报了名。

培训结束后,陈会龙便马上筹备资金,购买材料,建鸽子饲养场。经过两个月多月的努力,鸽子养殖场顺利落成,5月1日首批24对鸽子进场,由此他便开始了养鸽子的生涯。“只能成功,不许失败!”他暗暗告诉自己。于是他一边充分利用培训时所学的养鸽知识,一边积极主动向养鸽专家虚心请教,不断地摸索和总结经验,鸽子什么时候用药、用什么药,什么时候添加饲料,一天清几次鸽粪等,他丝毫不敢马虎。在他们的精心饲养下,短短两个月零几天,他的养殖场便由起初的24对鸽子,发展到现在的60对,确实令验收组一行感到惊讶和敬佩。■ 时西化

## 合肥暂停受理市区网约车平台公司新增许可

**星报讯(记者 祝亮)** 为进一步规范合肥市网络预约出租汽车市场(以下简称网约车)经营服务行为,切实维护全市出租汽车市场经营秩序,保障和满足人民群众安全便捷出行,合肥市交通运输部门制定整治方案,自即日起至2021年12月31日,全面启动开展市区网约车专项整治工作,进一步督促平台公司严格履行承运人主体责任,切实维护乘客、合法权益,全力营造依法治理、公平竞争的市场经营环境。

### 整治期间暂停受理新增许可工作

整治期间,暂停受理市区网约车平台公司新增许可工作,并将重点围绕网约车平台8项经营服务行为实施整治。

具体包括:未经许可,擅自开展或者变相开展网约车经营活动的;违规向无合法营运资质的车辆和驾驶员派单的,或以私人小客车合乘或“顺风车”名义,开展网约车经营服务的;线上服务车辆与线下实际服务车辆、或线上服务驾驶员与线下实际服务驾驶员不一致的;网约车经营服务起讫点均不在许可区域的,以及甩客、故意绕道、违规收费等严重违法国家相关运营服务标准行为的。

通过聚合模式从事网约车经营的平台公司,除应遵守《电子商务法》外,对接入的平台公司未加强资质审核,接入未取得合法经营资质的平台公司、车辆和驾驶员的;

为排挤竞争对手或者独占市场,违反国家法律法规或政策的规定,以低于运营成本的价格开展营销和市场推广活动等行为的;未履行安全生产管理、服务投诉处理等主体责任的,未按照规定向合肥市网约车监管平台报备相关信息的;以及其他违法违规经营服务行为的等。

### 违规经营案件将纳入信誉考核体系

本次专项整治期间将在重点开展网约车平台专项检查的同时,严厉打击各类违法违规经营行为,对“两站一场”等重点区域,将采取线上线下相结合的模式,进一步加大市场稽查监管力度。对上述违法违规经营服务行为,一经查实,从严惩处,并按“一案双查”机制,对违法违规驾驶员立案查处的同时,对所属平台公司同时立案查处。对立案处理的违规经营案件,均纳入平台公司年度服务质量信誉考核体系并上传至“信用中国”。

整治期间,合肥市交通运输局将定期对查处的非法网约车、非法营运、异地营运等违法违规行为查处情况,通过“合肥交通运输”微信公众号向社会公布。

同时,积极探索建立多部门联合监管机制,协调公安、市场监管局等相关职能部门对网约车实施联合监管,采取“联合约谈、下发限期整改通知书、平台公司书面承诺、联合实施处罚”等措施,加强联合监管,推进行业自律,确保专项整治行动效果落实到位,建立健全网约车行业规范健康发展的长效机制。